
20240330-YAHUSHA PÉLDÁZATAI-A MAGVETŐ  

 

A mag önmagában hordozza a lehetőséget, a potenciált egy új egyed megszületésére. Izgalmas lehetőségek 

végtelen tárháza ezen kicsiny dolog, melynek fejlődését számos környezeti behatás alakítja. A hőmérséklet, 

páratartalom, eső és napfény mértéke csupán néhány alapvető formáló tényező, melyek jelentős mértékben 

hatnak a kifejlett egyedek méretére szerkezeti felépítésére, életképességére.  

mag (Arcanum)– ‘virágos növény termésében rejlő szaporító szerv’; ‘ondó’; ‘ivadék’; ‘tenyésztésre nevelt 

állat’: meghagyják magnak; ‘legelsőnek kialakult rész’: városmag; ‘valaminek a lényege’: beszédének a 

magva az volt, hogy… Származékai: magos, magvas, magtalan, magzik, magzat.  

Fontos tehát leszögezni, hogy a mag szó sokkal többet jelent mint a növény magva. Manapság már ritkán 

használjuk ezen szót emberi vagy állati vonatkozásban, de régen ez másképp volt. A mag az örökítés és a 

lényegiség szimbóluma. 

 

A mag bensőjében megtalálható a teljes növény miniatűr változata a gyökérrel és rüggyel, amiből a föld 

felszíne feletti rész fejlődik ki. Így nem csupán a növény örökítő anyagában van jelen láthatatlanuk az egyed 

szerkezeti felépítése. Ezért beszél Yahusha a magról, mint ige. Az ige Yahusha pont ilyen, miniatűr változata 

AbYahuahnak, akiben ott van a potenciál, hogy olyanná váljon, mint az Atya, de előbb vizsgáljuk meg az 

emberi magot. 

  Jak 4:8 Közeledjetek az Istenhez, és közeledni fog hozzátok. Tisztítsátok meg kezeiteket, ti bűnösök, és 

szenteljétek meg szíveiteket ti kétszívűek. 

Kétlelkű G1374   δίψυχος, ον (dipszükhosz, on) kétlelkű, tétovázó, ingadozó 

Származás: Lélek G5590   ἡ ψυχή, -ῆς (hé pszükhé, -ész) 1) lélek (értelem, érzelem és akarat összessége) 2) 

élet 3) lélegzet, lehelet 

Ezt a szót a nephes-re használja az írások. Az ember kettősségét tükrözi a kétszikű mag, amely képes a jóra 

és a rosszra egyaránt, ingatag természete miatt. A végső döntést mindig a nephes, az ember lelke hozza meg, 

ezért lesz a feltámadásnál megítélhető. Mivel mi a földről származunk, nincs meg bennünk alapból az ige 

mint mag, ezért azt be kell juttatnia oda AbYahuah-nak. Ezért beszél arról, hogy eljegyzett minket Yahusha 

Hamashiack-nak, azaz mi vagyunk az Ő menyasszonya. 



  2Kor 11:2 Mert isteni buzgósággal buzgok értetek; hisz eljegyeztelek titeket egy férfiúnak, hogy mint 

szeplőtlen szüzet állítsalak a Mashiack elé. 

G718   ἁρμόζω (harmodzó) 1) összeilleszt, összehangol, összeköt, összekapcsol 2) eljegyez 

Mindez lehet, hogy furcsán hangzik egyeseknek, mert fejben sokan úgy gondolnak a megtermékenyítésre, 

mint egy nemi aktusra. Pedig maga a megtermékenyítés pillanata csak később történik meg, a nő méhében. 

A nemi aktus csupán a mag bejuttatása. Ezért mindez furcsán hangozhat. Az igének viszont nincs szüksége 

közösülésre elég, ha valaki hallja azt. Szükségünk van tehát erre a tiszta „egyszikű” magra, hogy újjá 

születhessünk abból.  

  Zsolt 92:16 Hogy hirdessék, hogy igazságos Yahuah, az én kősziklám, és hogy nincsen hamisság benne! 

Ez pedig az Elohimi természet, mely nem osztható két részre, jóra és rosszra, ahogyan a teremtett lények 

magja, hanem egységes és mentes az ingadozástól. Ez AbYahuah igéje. 

Van egy fajtája a magvaknak, melyhez Elohim a leggyakrabban hasonlítja igéjét, ami a gabona. Ez 

természetesen egyszikű növény. Azt nem tudjuk a magvető a példázatban milyen magot vet, de 

következtethetünk arra a vetés technikájából, mert így kezdi a példázatot: 

 Máté 13:3 És sokat beszéle nekik példázatokban, mondván: Íme kiméne a magvető vetni, 

 Magvető, vet G4687   σπείρω (szpeiró) 1) vet, ültet 2) hint, szór, elszór, szétszór 

Ezen egyszikű magvak, az egyértelmű és tiszta beszédet szimbolizálják. Ráadásul a gabona félék 

egyedülállóak a magas tápértékük, vitamin és ásványanyagtartalmuk miatt, melyek nélkülözhetetlenek a 

kiegyensúlyozott táplálkozáshoz. Az élelmezésben a gabonákból készült kenyerek és egyéb ételek kulcs 

fontosságúak az emberiség számára. Akinek kenyere van az nem éhezik. Elohim igéjének földi megfelelője 

tehát, a gabona, ami egyben táplál és megtart az örök életre. 

1. Az útfélre hullott mag: 

  Máté 13:4 És amikor ő vet vala, némely mag az útfélre esék; és eljövén a madarak, elkapdosák azt.  

Ezt megfigyelheti mindenki, amikor ültet, vagy lát valakit ültetni, magokat vetni. Egyrészt az útfélre eső 

magvakat az arra járók eltapossák, mielőtt kihajthatna másészt, a madarak nagyon messziről észreveszik, ha 

a földet valaki bolygatta és tudatosan elkezdenek keresgélni, hátha valami bogarat, vagy magot találnak ott.  

 

(Vetési varjak) 

 



  Márk 4:4 És lőn vetés közben, hogy némely az út mellé esék, és eljövének az égi madarak és megevék 

azt. 

  Luk 8:5 Kiméne a magvető, hogy elvesse az ő magvát: és magvetés közben némely esék az útfélre; és 

eltapostaték, és az égi madarak megevék azt.  

Észrevehetjük, hogy ebben az esetben a mag olyan helyre hullott, ahol a lehető legkiszolgáltatottabb 

pozícióba került, ezért a legrövidebb a várható élettartama a négy példa közül. 

Magyarázat: 

Ha valaki nem értette volna, Yahusha tisztázza: 

  Márk 4:14 A magvető az igét hinti. 

  Luk 8:11 A példázat pedig ez: A mag Elohim beszéde. 

Ige G3056   ὁ λόγος, -ου (ho logosz, -u) 1) Jézus Krisztus a hús-vér testté lett logosz (Jn 1:1-14) 2) Ige, Írás 

3) szó, beszéd minden fajtája: kérdés, állítás, kijelentés, tanítás, prédikáció, prófécia, üzenet, utasítás, 

parancs, elbeszélés, közmondás 4) írás, írásmű; beszámoló 5) dolog, téma, tárgy, mondanivaló 6) számítás, 

számadás, felelősség; bankszámla 7) ok, cél; figyelembevétel 

Még annyit hozzátennék, hogy a hely ahová hullik az ige mind a négy esetben, az ember szíve belső világa, 

lényege. Ezt az első példa magyarázatánál Mátéban Yahusha ki is jelenti. Azokról van szó, akik hallják az 

igét, azaz eljutott szívükbe az igazság, függetlenül attól, hogy tudatában vannak-e ennek vagy sem. 

Magyarán az egész emberiség beletartozik ebbe a példázatba. 

  Zsid 4:12 Mert Elohim beszéde élő és ható, és élesebb minden kétélű fegyvernél, és elhat a szívnek és 

léleknek, az ízeknek és a velőknek megoszlásáig, és megítéli a gondolatokat és a szívnek indulatait. 

  Zsid 4:13 És nincsen oly teremtmény, amely nyilvánvaló nem volna előtte, sőt mindenek meztelenek és 

leplezetlenek annak szemei előtt, akiről mi beszélünk. 

Ez vonatkozik mindenkire. Arra is, aki figyel, esetleg megpróbálja megérteni az igét és arra is, aki 

nevetséges mesének gondolja az egészet. 

  Róm 10:17 Azért a hit hallásból van, a hallás pedig Isten igéje által. 

  Róm 10:18 De mondom: Avagy nem hallották-e? Sőt inkább az egész földre elhatott az ő hangjuk, és a 

lakóföld véghatáráig az ő beszédük. 

A magvető mindenhol elvetette az igét nincs kivétel, azt mondja: lakóföld véghatáráig. 

Lakóföld G3625   ἡ οἰκουμένη, -ης (hé oikumené, -ész) 1) lakott föld, földkerekség, világ 2) emberiség 

(Csel 17:31, Jel 12:9) 3) Római Birodalom (Luk 2:1) 

Véghatár G4009   τό πέρας, -ατος (to perasz, -atosz) 1) határ; szél 2) vég, befejeződés, lezárás 

Ami azt jelenti, hogy a teljes emberiség beletartozik ebbe a 4 kategóriába, amiről szó van. Mi van azzal, aki 

eszkimó egy szigeten? Ahhoz is. Valamikor a nagyapja mesélt neki történeteket, de az is elég, ha azt tanította 

neki helyesen kell cselekedni vagy meséket hallott egy mindenkit megítélő istenről, vagy a lelki ismerete 

megmutatta neki mi a helyes… Amit tudott, amit megértett és amit cselekedett, abból lesz megítélve, 

ahogyan azt a római levél elején olvassuk, de a magvető ott is elvetette az igét. Mindenki ezzel a 

szemüveggel hallgassa ezeket, közben próbálja meg kitalálni melyik kategória ő maga vagy melyik eset az, 

amelyik a legveszélyesebb ránézvést. 

  Máté 13:19 Ha valaki hallja az igét a mennyeknek országáról és nem érti, eljő a gonosz és elkapja 

azt, ami annak szívébe vettetett vala. Ez az, amely az útfélre esett. 

Érti G4920   συνίημι (szüniémi) 1) ért, megért 2) figyel, észrevesz 3) értelmez 



Ebből a csoportból van a legtöbb. A hallottak megértéshez idő kell, el kell gondolkoznunk azon, amit 

hallunk, elmélkednünk kell rajta, hogy megértsük, amit mondanak nekünk, de a gondolkodás rengeteg 

energiába kerül. Ezért fordítja az ellenség a legtöbb energiát a figyelem elterelésére.  

Bőven ad nekünk problémákat, feladatokat, szórakoztató műsorokat, konfliktusokat, amin elmélkedhetünk. 

Így megkockáztatom, hogy az emberek túlnyomó többsége ez a kategória, aki lényegében elsiklik az ige 

megértése felett. Mindenki, aki ateista lesz, vagy más vallásokhoz fordul. Ékes példája ennek a TikTok élő, 

ahol a nézők túlnyomó többsége semmit nem fog fel abból, ami itt zajlik. Ez majdnem mindenki a világon. 

Nem gondolkozik rajta, nem is érdekli. Márk és Lukács lényegében szó szerint ugyanez. 

  Márk 4:15 Az útfélen valók pedig azok, akiknek hintik az igét, de mihelyst hallják, azonnal eljő a Sátán 

és elragadja a szívükbe vetett igét. 

  Luk 8:12 Az útfélen valók pedig azok, akik hallják; aztán eljő az ördög, és kikapja az igét az ő 

szívükből, hogy ne higgyenek és ne üdvözüljenek. 

Lukács azt mondja, az ellenség ebben az esetben még odáig sem engedi eljutni az embert, hogy elhiggye a 

hallottakat. 

2. A szilára hullott mag:  

  Máté 13:5 Némely pedig a köves helyre esék, ahol nem sok földje vala; és hamar kikele, mivelhogy nem 

vala mélyen a földben. 

  Máté 13:6 De mikor a nap felkelt, elsüle; és mivelhogy gyökere nem vala, elszáradott. 

  Márk 4:5 Némely pedig a köves helyre esék, ahol nem sok földje vala, és hamar kikele, mivel nem vala 

mélyen a földben. 

  Márk 4:6 Mikor pedig fölkelt a nap, elsűle, és mivelhogy nem volt gyökere, elszárada. 

  Luk 8:6 És némely esék a kősziklára; és mikor kikelt, elszárada, mert nem vala nedvessége. 

 

 

Sziklás talajon ritkább és kevésbé életképes a növénytakaró pont azért, amit a példázatban olvasunk. A 

gyökérzetnek szüksége van a nedves és laza földre, hogy el tudja látni vízzel és az abban oldott ásványokkal 

a növényt. 

 



Magyarázat: 

  Máté 13:20 Amely pedig a köves helyre esett, ez az, aki hallja az igét, és mindjárt örömmel fogadja; 

  Máté 13:21 De nincs gyökere benne, hanem csak ideig való; mihelyt pedig nyomorgatás vagy üldözés 

támad az ige miatt, azonnal megbotránkozik. 

  Márk 4:16 És hasonlóképpen a köves helyre vetettek azok, akik mihelyst hallják az igét, mindjárt 

örömmel fogadják, 

  Márk 4:17 De nincsen ő bennük gyökere, hanem ideig valók; azután ha nyomorúság vagy háborúság 

támad az ige miatt, azonnal megbotránkoznak. 

 Luk 8:13 És a kősziklán valók azok, akik, mikor hallják, örömmel veszik az igét; de ezeknek nincs 

gyökerük, akik egy ideig hisznek, a kísértés idején pedig elszakadnak. 

Erre is láttunk már számos példát. A kezdeti lelkesedés gyorsan elfogy ebben az esetben és a végén azon 

kapja magát az ember, hogy szembe kell néznie nagy kijelentéseinek következményeivel, melyeket oly nagy 

hévvel mondogatott mindenkinek. Pl.: „Nekem ez a legfontosabb, engem nem választhat el semmi az 

Atyától vagy Ő mindig megmutatja mit kell tenni”.  

A tökéletes viharban, amikor minden hiba következménye összpontosul egy adott élethelyzetben, amikor 

nincs elég erő a helyes úton megmaradva átvészelni a megpróbáltatást, a bukást a sziklás talajjal rendelkező 

szív okozza. 

 Lukács jó híre kiegészíti azzal, hogy a hitben való biztosan állás hiánya az, ami eltántorítja ezen kategóriát, 

amikor nehézséget és háborúságot kénytelen elszenvedni. A hitben való kitartáshoz tehát erős gyökérzetre 

van szükség. 

(ujszo.com/) Tartsuk egészségesen a növény száját, a gyökeret! 

A gyökér ugyan láthatatlan a számunkra, mégis a növény nagyon fontos részét képezi. Ha viszont nem 

fejlődik egészségesen, az nagyon gyorsan láthatóvá válik az egész növényen. Ha a gyökér egészséges, az 

egész növény sokkal életképesebb, ellenállóbb. Ha nem fejlődik rendesen, a növény is fogékonyabb lesz a 

betegségekre, a kártevők, vagy például szárazság hatására könnyebben elpusztul. 

A termesztés sikerét ugyanis elsősorban az egészséges gyökérzet befolyásolja, különösen a vegetáció 

kezdeti stádiumában. Fontos biztosítani a gyökerek kezdeti gyors fejlődését és egészségét, amely az alapját 

képezi a zavartalan tápanyagfelvételnek, illetve a kiegyensúlyozott növekedésnek. 

Ha a növényeink számára adottak a feltételek az egészséges gyökérképződés számára, az már fél sikert 

jelent a betegségekkel, kártévőkkel, és a stresszhelyzettel szembeni küzdelemben. A növényeink ugyanis 

így ellenállóbbak lesznek minden külső negatív tényezővel szemben. Az egészséges gyökérzet 

kialakításához azonban sok esetben segítségre van szükség.  

Biztosítanunk kell a növény számára, hogy a gyökérzete megfelelően fejlődhessen. Sok öntözés mellett 

szükség van térre a növekedéshez. Érdemes fokozatosan elszakadni a világtól és csendben tanulni Yahuah 

közösségétől olyanoktól, akik már hosszabb ideje járják ezt az utat. Az első néhány évet ki kell használni a 

hitben való megerősödésre, mielőtt beköszöntene a nehézségek időszaka. 

  1Kor 3:6 Én plántáltam, Apollós öntözött; de az Isten adja vala a növekedést. 

Az elején csak nyugodtan csöndben, hallgatva a tanítókra gyökereket kell ereszteni, minél mélyebbre. 

 

 

 



3. A tövisek közé hullott mag: 

  Máté 13:7 Némely pedig a tövisek közé esék, és a tövisek felnövekedvén, megfojták azt. 

  Márk 4:7 Némely pedig a tövisek közé esék, és felnevekedének a tövisek és megfojták azt, és nem ada 

gyümölcsöt. 

  Luk 8:7 Némely esék a tövis közé; és a tövisek vele együtt növekedvén, megfojták azt. 

G638   ἀποπνίγω (apopnigó) 1) megfojt 2) LXX fojtogat 3) passzív alak: megfullad, vízbe fullad  

 

A gyom közé hullott mag egy speciális eset, ugyanis a rossz környezettől függetlenül még a talaj lehet jó és 

ki is lehetne gazolni, hogy teret adjunk a hasznos növény számára, annak egészséges fejlődéséhez. Azonban, 

ha nincs, aki ezt megtegye, növényünk a „rossz társaság” miatt minden bizonnyal halálra van ítélve.  

Magyarázat: 

  Máté 13:22 Amely pedig a tövisek közé esett, ez az, aki hallja az igét, de e világnak gondja és a 

gazdagságnak csalárdsága elfojtja az igét, és gyümölcsöt nem terem. 

  Márk 4:18 A tövisek közé vetettek pedig azok, akik az igét hallják, 

  Márk 4:19 De a világi gondok és a gazdagság csalárdsága és egyéb dolgok kívánsága közbejővén, 

elfojtják az igét, és gyümölcstelen lesz. 

  Luk 8:14 És amelyik a tövis közé esett, ezek azok, akik hallották, de elmenvén, az élet gondjaitól, és 

gazdagságától és gyönyörűségeitől megfojtatnak, és gyümölcsöt nem teremnek. 

Ebben az esetben az ember bukását a környezete, a világ csábítása okozza. Ahelyett, hogy azzal törődne, 

minél előbb felszámolja ezen befolyásoló tényezőket életében, azaz kigazolna szívében, nem csak hogy nem 

teszi meg azt, de szép fokozatosan átengedi minden energiáját és erejét azok táplálásának. 

A probléma az, hogy nem lehet izolálni senkit, hogy megóvjuk az élet minden fajta csábítástól, az rabság 

lenne, egyfajta börtön. Mindez gátolná az ember szabad akaratának kibontakozását. Vagy kigazolja az ember 

a saját szívét, vagy el fog bukni, amikor talál magának valami önigazolást arra, miért választja inkább a nagy 

dobozát, amikor süllyed a hajó ahelyett, hogy megszabadulna attól és vízbe dobná azt. 

 

 

 



4. Jó termőföldbe hullott mag: 

 Máté 13:8 Némely pedig a jó földbe esék, és gyümölcsöt terme, némely száz annyit, némely hatvan 

annyit, némely pedig harminc annyit. 

 Márk 4:8 Némely pedig a jó földbe esék; és ad vala nevekedő és bővölködő gyümölcsöt, és némely hoz 

vala harminc annyit, némely hatvan annyit, némely pedig száz annyit. 

  Luk 8:8 Némely pedig esék a jó földbe; és mikor kikelt, százannyi hasznot hoza. Ezeket mondván, kiált 

vala: Akinek van füle a hallásra, hallja. 

Ez lenne a végcél mindenki számára. Olyan életet élni, hogy szívünket átalakítsuk, majd megőrizzük jó 

termőföldnek, hogy Elohim igéje megerősödve termést hozzon bennünk jó cselekedetekre. 

 

Magyarázat: 

Máté 13:23 Amely pedig a jó földbe esett, ez az, aki hallja és érti az igét; aki gyümölcsöt is terem, és 

terem némely száz annyit, némely hatvan annyit, némely pedig harminc annyit. 

 Márk 4:20 A jó földbe vetettek pedig azok, akik hallják az igét és beveszik, és gyümölcsöt teremnek, 

némely harminc annyit, némely hatvan annyit, némely száz annyit. 

  Luk 8:15 Amelyik pedig a jó földbe [esett], ezek azok, akik a hallott igét tiszta és jó szívvel megtartják, 

és gyümölcsöt teremnek béketűréssel. 

Ezek az emberek azok, akik meghallják, azaz tudomást szereznek az igéről, megértik, mert gondolkodnak 

rajta, megragadja őket, majd meg is cselekszik azt, mert gyümölcsöt teremnek, ki-ki a talentuma szerinti 

mértékben. Azaz tudás, értelem és bölcsesség kiteljesedése, megvalósulása az, amiről itt szó van. Ezek az 

ember üdvözülnek a végén. 

Végtelenül sok dolog együtt állása szükséges ahhoz, hogy AbYahuah igéje jó termőföldre találjon 

szívünkben. Optimális hatások kellenek, melyek kialakítják a jó termőföldet, mint a megfelelő családi 

környezet, ami tápanyagot biztosít hosszútávra. Fontos a környezet, ahol élünk, az emberek, akik körül 

vesznek mert ettől függ, hogy az értelmünk befogadó képessége megtompul-e. Szükségünk van rengeteg 

alázatra, ami fellazítja a talajt, hogy azután egy erős gyökérzet növekedhessen, majd ne feledkezzünk meg a 

gyomok folyamatos eltávolításáról, hogy életképesek maradjunk.  

  Kol 2:6 Azért, amiképpen vettétek a Mashiack Yahushát, a Gazdát, [akképpen] járjatok Ő benne, 

  Kol 2:7 Meggyökerezvén és tovább épülvén Ő benne, és megerősödvén a hitben, amiképpen [arra] 

taníttattatok, bővölködvén abban hálaadással. 

  Kol 2:8 Meglássátok, hogy senki ne legyen, aki bennetek zsákmányt vet a bölcselkedés és üres csalás által, 

mely emberek rendelése szerint, a világ elemi tanításai szerint, és nem a Mashiack szerint való 


